

*Сегодня
в номере*

- В «АВРОРЕ»
ВЫБИРАЛИ
ДИРЕКТОРА...
- ТАКОВА СУДЬБА
БЫВШЕЙ АВТОШКОЛЫ
- ЮРИДИЧЕСКИЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ
- ПРОГРАММА ТВ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Пятница,
26 декабря
1997 года

№ 191

(13104)

Цена
свободная.

ВСТРЕЧИ В МОСКВЕ

Ассоциация шахтерских городов России была создана 20 марта 1996 года по инициативе Министерства экономики РФ. Учредительный договор подписали 23 шахтерских города. Сланцы вошли в ассоциацию, и уже второй раз глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов принимает участие в Общем собрании глав администраций шахтерских городов. Последнее заседание состоялось 17–18 декабря в Москве. Сегодня Яков Яковлевич Богданов делится впечатлениями о собрании. (Продолжение на 2-й стр.).

Зарегистрирован депутатом

22 декабря состоялось заседание окружной комиссии Сланцевского избирательного округа № 42 по выборам депутатов областного Законодательного собрания второго созыва. Депутатом по этому округу зарегистрирован нынешний председатель собрания В. В. Иванов, набравший в день выборов наи-

большее число голосов избирателей. Председатель окружной комиссии Р. М. Сайтгареев поздравил В. В. Иванова с избранием и вручил ему удостоверение депутата Законодательного собрания Ленинградской области второго созыва.

Т. КРЫЛОВА.

Горячий 2 - 17 - 85 телефон с 16 до 17 часов

З. А. АЛЕКСЕЕВА — член уличного комитета улицы Гавриловская:

«14 декабря некоторые жители нашей улицы — инвалиды — не проголосовали. Сами на участок, который располагался в индустриальном техникуме, прийти не смогли из-за плохого здоровья. Мы обращались в участковую комиссию, нам обещали приехать на дом с избирательным ящиком. Ждали до позднего вечера, но так никто к нам и не приехал».

Отвечает председатель комиссии избирательного участка № 784 В. А. АНДРЕЕВ:

— Согласно областному Закону «О выборах депутатов Законодательного собрания Ленинградской области» избиратели, желающие по состоянию здоровья проголосовать дома, должны бы-

ли обратиться с заявлением в участковую комиссию до 18 часов 14 декабря. Заявка от них поступила поздно — в 20 часов, когда мы уже не имели права ее выполнить. По всем другим заявлениям, поданным до 18 часов, члены комиссии выезжали с переносным избирательным ящиком.

— Прививки не противопоказаны детям. Обычно это делается за 2 месяца до наступления гриппа. У нас, в Сланцах, клиники гриппа нет, то есть подъема заболеваемости не наблюдалось.

К. ВЕРБОВА: «Слышала, что от гриппа делают прививки, а можно ли их делать детям?».

Отвечает заведующая детской поликлиникой О. Л. БОРИСОВА:

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

22 декабря председатель Законодательного собрания В. В. Иванов провел очередной прием избирателей. К нему обратились 54 сланцевчанина. Основные вопросы — жилье, трудоустройство, установка телефона.

Решение вопроса о переходе фабрики «Молодость» под начало датской фирмы откладывается.

Впервые в нашем городе проходит районный конкурс «Ученик года». Итоги I тура в школах I ступени будут подведены в конце декабря.

Работники городского парка организуют 27 декабря в 12 часов катание ребятишек на лошади.

Уменьшается количество смертей в нашем районе. Если на 1 декабря 1996 года их было 675, то на это же число нынешнего года — 558.

Вчера в Лучках распахнул двери для покупателей магазин, расположенный в здании бывшего райсовета.

24 декабря в АО «Цесла» состоялась очередная встреча забастовочного комитета с представителями компании «Цеминвест» — собственника предприятия. Основной вопрос, который обсуждался сторонами, — сроки выплаты задолженности по зарплате. Дело в том, что в комиссию по трудовым спорам к концу недели от рабочих поступило 120 заявлений с требованиями выпла-

ть долги по зарплате. Но представители «Цеминвеста» в ультимативной форме потребовали от забастовочного комитета, чтобы заявления были отозваны, в противном случае никаких выплат сделано не будет. Таким образом, на сегодняшний день ситуация в АО «Цесла» сложилась непростая. Тем не

менее, забастовочный комитет забастовку, начатую 15 декабря, решил прекратить. В какой-то степени можно считать, что стороны нашли примирительное решение. И теперь слово — за собственниками, которые к 20 января обещают погасить часть задолженности по зарплате.

В. ГАЛКИНА.

Вестнико отовсюду

Поучаствовали в викторине

Ленинградская областная детская библиотека и Дом радио «Гардарика» этим летом проводили радиовикторину «Земля вдохновения», которая посвящалась 70-летию Ленинградской области. В этой викторине приняли участие две ученицы 8 «г» класса школы № 1 Аня Будько и Саша Шевелева. Девочки своими знаниями произвели очень хорошее впечатление на организаторов викторины и были приглашены в качестве гостей на праздник по итогам викторины. Поездка не состоялась по той причине, что не нашлось денег. Но тем не менее в качестве поощрения Аня и Саша получили сувениры.

Положение стабилизировалось

8 цистерн с мазутом привезли из Кириши в наш город для снабжения котельной № 16. Это дает возможность поддерживать оптимальную температуру теплоносителя, подаваемого на часть Сланцев. По сообще-

нию заместителя главы администрации А. В. Ильина, этого запаса топлива хватит до конца декабря. Заявка на следующую партию мазута, поставку которой обеспечивает областное правительство, уже сделана.

СПОРТ

27 декабря в 16 часов состоится финал на первенство города по плаванию. Соревнования пройдут в школе № 6.

31 декабря отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту МО «Сланцевский район» проводит традиционный легкоатлетический пробег на дистанции 8 км и 16 км. Старт в 18 часов на площади у городского Дома культуры. Маршрут пробега: городской ДК — АО «Завод «Сланцы» и обратно. Финиш — городской ДК. Пробег массовый, без учета времени. Приглашаются все желающие.

Победители турнира

14 декабря состоялся очередной турнир по настольному теннису среди мужчин. Играли 18 спортсменов. Соревнования проводились в трех подгруппах, из каждой

в финал выходило по два участника.

В шестерку лучших вошли: В. Михайлов, Л. Цветков, А. Цухлов, Р. Смирнов, В. Грапов, О. Марков. Они разыграли призовые места по круговой системе. Первое место занял А. Цухлов, второе — Л. Цветков и на третьем — О. Марков.



К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

31 декабря 1997 г. в 10.00 состоится заседание собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» с повесткой дня:

1. О прогнозе социального и экономического развития муниципального образования «Сланцевский район» на 1998 год.
2. О бюджете муниципального образования «Сланцевский район» на 1998 год.
3. Об обращениях предприятий, учреждений, организаций и граждан.
4. Разное.

Я. БОГДАНОВ,
глава муниципального образования.

КУРС ДОЛЛАРА НА 25.12.97 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 5880 рублей, продажа — 6040 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 5800 рублей, продажа — 6050 рублей.

«02» сообщает:

НАРИСОВАЛ КУПЮРУ

24 декабря в выручке киоска из киоска «Леноблпечати», расположенного на Большничном городке, была обнаружена купюра 100 тыс. рублей с признаками подделки.

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

24 декабря в период с 13 до 15 часов неизвестный, воспользовавшись возможностью свободного доступа, проник в лабораторию санэпидстанции и украл зимние женские сапоги.

ЛОВКОСТЬ РУК

В ночь на 25 декабря на несколько минут была оставлена без присмотра возле гостиницы «Лучки» автомашина «Ниссан-Альмера». Этого времени, однако, хватило злоумышленнику, чтобы украдь четыре декоративных колпака с колес.

Юридические консультации

ВОПРОС: «На швейной фабрике «Молодость» ожидается очередное сокращение в связи с организационными изменениями. Имеют ли право меня сократить, если я беременна?».

Ответ: «Согласно ст. 170 Кодекса законов о труде РФ увольнение беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до 3-х лет (одиноких матерей при наличие у них ребенка в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида — до 16 лет) по инициативе администрации не допускается, кроме случаев полной ликвидации предприятия».

Г. ЛЕБЕДЕВА,
специалист юридического от-
дела администрации МО
«Сланцевский район».

ПИШИТЕ НА ЧЕМ УГОДНО

«Когда я попробовала отдать судье свое заявление, он его не стал брать. Вернул мне его и сказал, что заявлений, написанных от руки, принимать не будет. Прав ли судья?».

С. ФРИДМАН.
Г. Оренбург.

Рискнем утверждать, что судья в этом случае совершенно не прав. Ст. 126 Гражданского процессуального кодекса РСФСР (ГПК РСФСР) содержит исчерпывающий перечень требований, предъявляемых к форме и содержанию искового заявления. Форма заявления — письменная. Нет никаких оснований считать, что с точки зрения законодателя, заявление должно быть отпечатано на пишущей машинке или изготовлено на компьютере. Пожалуйста, пишите его от руки. Вполне допустимо собственноручно начертать его на глиняных черепках или на милой русской бересте.

Форма изложения также произвольна. Некоторые предпочитают спокойный деловой язык. Некоторым нравится излагать свои мысли в стихах. Иные предваряют исковое заявление эпиграфом.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПОСЛЕ ВЗЫСКАНИЯ

«В январе 1997 года директор библиотеки объявил мне выговор за опоздание на работу. А уже в июле этого же года — благодарность за участие в мероприятиях по проведению праздника — Дня города. Считается ли мой выговор снятый?».

Ю. ЦИЛЬВИК.
Г. Ярославль.

С точки зрения законодателя, ваша ситуация довольно курьезна. Дело в том, что если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергшимся дисциплинарному взысканию — оно автоматически снимается. До истечения года дисциплинарное взыскание может быть снято вашим директором как по его собственной инициативе, так и по ходатайству вашего непосредственного руководителя или трудового коллектива. В этом случае факт снятия взыскания оформляется приказом или распоряжением директора.

Поскольку из вашего письма следует, что выговор, объявленный в январе 1997 года, до июля 1997 года снят не был, то директор был не вправе объявлять вам благодарность, так как в течение срока действия дисциплинарного взыскания меры поощрения к работнику не применяются. Таким образом, вы можете быть уверены в том, что выговор действительно снят, только через год после его объявления.

Газета «Ваше право».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламируемые.

НАШИ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Вехи истории нашей

«ТО БЫЛ ВЕК БОГАТЫРЕЙ...»

«Неприятель вступил в пределы НАШИ и продолжает нести оружие свое внутрь России, надеясь силой и соблазнами потрясть спокойствие Великой сей Державы. Он положил в уме своем злобное намерение разрушить славу ея и благоденствие. С лукавством в сердце и лестию в устах несет он вечные для нея цепи и оковы.

Мы, призвав на помощь Бога, постановляем в преграду ему войски наши, кипящая мужеством попрать, опрокинуть его, и то, что останется неистребленного, согнать с лица земли НАШЕЙ. Мы полагаем на силу и крепость, их твердую надежду...».

(Из обращения императора Александра I от 10 июля 1812 года).

В работе «Псковские дворяне в войнах 1806, 1812, 1813 и 1814 гг.» приводится список псковичей-участников Отечественной войны 1812 года, который насчитывает около 20 знатных дворян, принимавших участие в военных действиях с неприятелем. Среди них Михаил Илларионович Голенищев-Кутузов, он принадлежал к старинным псковским дворянам, Николай Николаевич Фигнер, по словам Дениса Давыдова, у него в характере было что-то «сатанинское» — он был смелым и решительным, Николай Степанович Карамышев — генерал-майор, начальник губернского ополчения, Яков Петрович Кульнев — генерал-майор, один из лучших генералов русской кавалерии — убит, и т. д.

В этом списке мы не нашли одного из известных участников Отечественной войны Петра Петровича Коновницына, проживавшего вблизи Гдова. По-видимому, причиной послужил тот факт, что двое его сыновей Петр Петрович (1803—1830) и Иван Петрович (1806—1867) оказались декабристами. В декабре 1825 года они были арестованы и переведены из столицы в провинцию под тайный надзор. П. П. Коновницын приговорен к лишению чинов и дворянства; на Кавказе он вновь дослужился до офицерского чина.

Псковичи внесли достойный вклад в дело разгрома Наполеона. Генерал Витгенштейн в 1813 году написал псковскому губернатору П. И. Шаховскому: «Доказанное усердие дворянства и купечества губернии столь велико, что я буду просить правительство для них почетных грамот, а почему сословию по бедности их — облегчение в податях».

Петр Петрович Коновницын родился 28 сентября 1764 года и жил в селе в восьми верстах от Гдова, владельцем которого он был. Село Кярово небольшое, в нем проживало 34 лица мужского пола и 30 — женского, имелись: каменная церковь во имя Покрова Божьей Матери и мукомольная мельница. Здесь П. П.

Б. ПАВЛОВ,
краевед, профессор медицинских наук.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация

Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!
АОЗТ «ПТИЦЕФАБРИКА СКВОРИЦЫ»

Гатчинского района

ОТКРЫЛО ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН
по оптово-розничной торговле продукции птицефабрики по адресу:

г. КИНГИСЕПП, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ, 7.
В ассортименте магазина яйца, мясо кур, полуфабрикаты и консервы из куриного мяса, продукты по предварительным заказам.

Приглашаем посетить наш магазин и надеемся видеть вас нашими постоянными покупателями.
Телефоны: (271) 59-202, (271) 158-24, 59-298, 59-403.

ПРОГРАММА НА ЛЮБОЙ ВКУС

На следующей неделе начинаются долгожданные зимние каникулы. Если захотеть, их можно провести разнообразно, весело и познавательно. Для этого очень постарались методисты Дома детского творчества.

Праздник в этом гостеприимном доме начался вчера, но еще не поздно успеть. Тем более, что сам праздник может прийти к вам в гости.

В новогоднюю сказку «Приключения Бременских музыкантов» приглашают учащихся школы № 6 28 декабря в 13 часов. А для учащихся школы № 12 в этот день дважды, в 14 и 16 часов, состоится театрализованное представление «Свиная наверх!». Порадуют в этот день новогодним концертом и тех детишек, которые вынуждены провести праздники в больнице. Он состоится в филиале РТМО в 16 часов.

27 декабря намечена поездка детей на карнавал в С.-Петербург.

28 декабря Дом детского творчества в 12 часов ждет гостей на праздничный огонек «Тин-коктейль».

29 декабря новогоднее театрализованное представление для детей из многодетных семей «Доктор Айболит и его друзья спешат на помощь». Начало в 11 часов.

30 декабря на стадионе «Химик» ждут любителей спорта, заядлых болельщиков. Здесь в 12 часов со-

стоится товарищеская встреча по футболу на приз Деда Мороза.

Следующий день, 31 декабря, тоже посвящен спорту. В Доме детского творчества в 12 часов новогодний теннисный турнир.

Юные футболисты команды «Химик-ДДТ» с 3 по 10 января будут участвовать в турнире по мини-футболу в г. Гатчина.

Любители бальных танцев могут доставить себе удовольствие, побывав 5 января в 16 часов на «Карнавале снежинок».

6 января в 12 часов рожденственское театрализованное представление для сирот и опекаемых детей «Шерлок Холмс идет по следу».

Ребята из клуба интернациональной дружбы приглашают гостей на рождественские колядки «Коляда, коли да, раскрывай ворота» 7 января в 18 часов.

Какое рождество без гадания? Всех, кто умеет гадать и кто не умеет, но хочет, приглашают на святочные игры «Свет мой, зеркальце, скажи...» 8 января в 17 часов.

9 января в 12 часов новогодние огньки для младших школьников «Без веяния, друзья, нам прожить никак нельзя».

10 января в 12 часов шахматный турнир на приз Снегурочки «Ход конем».

И закончится программа каникул показом видеофильма «101 далматинец» 11 января в 12 часов.

МАГАЗИН «КУПЕЦ»

ПРИНИМАЕТ ЕВРОБУТЫЛКИ

по цене 500 рублей,

круглосуточно

по адресу:

ул. Горького, 3,

Частные объявления

Продам а/м «Опель-Еддett». Тел. 33-723.

Куплю 2-комн. квартиры новой или улучш. планировки. 1 и последний этажи предлагать. Тел. 31-193.

Если

Елки нынче в цене, и не каждой семье она по карману. Но гордиться не стоит.

К новогодним праздникам можно сделать гирлянду из веточек. Обычные еловые веточки для плетения не слишком подойдут из-за своей недолговечности. Уже через несколько дней иглы с них начнут опадать, а потому возьмите ветки любых других вечнозеленых растений. Это может быть сосна, туя, кипарис, вереск. Плете-

сти можно произвольно, кому как нравится. Затем на до эту гирлянду украсить мишурой, игрушками.

Можно сделать и мини-елку. Доставьте удовольствие детишкам, подключите их к этой работе. Понадобится наборная игрушка-пирамидка и небольшие еловые веточки. Ярус за ярусом, а веточки подсовызаются под кольца пирамидки. Украсить тоже можно, не много пофантазировав.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А.

Печатала Котова В. В.

Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 4855. Заказ 2484.